

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козлова Юрия Алексеевича

**«Хозяйственное значение евразийского бобра**

**(*Castor Fiber* Linnaeus., 1758) в качестве источника мясной**

**продукции и технического сырья»,**

представленной на соискание учёной степени кандидата биологических

наук по специальности 06.02.09 Звероводство и охотоведение

Диссертационная работа посвящена рассмотрению возможности хозяйственного использования ресурсов евразийского бобра в качестве источника мясной продукции и технического сырья. Актуальность данной работы и её практическая значимость не вызывают сомнений, поскольку в последние десятилетия значительный рост численности населения данного вида и снижение спроса на промысловую пушину сформировали негативный устойчивый тренд снижения продуктивности ресурсов, что ведет и к экономическим потерям, и к обострению экологических проблем. В этих условиях специализация на мясной продукции и техническом сырье при освоении ресурсов евразийского бобра вполне обоснована и перспективна и согласуется с Доктриной продовольственной безопасности Российской Федерации и импортозамещением. Недостаточная изученность экологической устойчивости получения и использования мясной продукции ресурсов вида евразийского бобра существенно повышает научную и практическую значимость настоящих исследований.

Диссидентом проведён анализ материалов, отражающих исторические, охотхозяйственные, организационно – правовые аспекты рассматриваемой темы. Им удачно использованы как общенаучные, так и частные методы научных исследований. Мясная продуктивность, выход пищевых мясопродуктов и кастореума установлены на основе экспериментальных данных с последующей статистической их обработкой. Диссидентом проанализирована питательная ценность мяса бобра, даны обоснованные

рекомендации по срокам и условиям его хранения, как для личного потребления, так и для товарной реализации. Выполненный расчёт экономической эффективности использования продукции европейского бобра, с учетом рекомендаций по совершенствованию хозяйственного механизма и государственного менеджмента, убедительно доказывают необходимость и целесообразность интенсификации освоения ресурсов данного вида.

Работа выполнена на репрезентативном фактическом материале, с применением статистических методов обработки результатов, выводы по работе сомнений не вызывают, поставленные задачи решены. По результатам проведённых исследований имеется достаточное количество публикаций, а список используемой литературы весьма внушителен и включает 483 источника, в том числе 19 – на иностранных языках.

Представленная диссертационная работа соответствует установленным требованиям и заслуживает высокой оценки, а соискатель – присуждения учёной степени кандидата биологических наук по специальности 06.02.09 Звероводство и охотоведение.

Рецензент:

и.о. заведующего кафедрой

охотоведения и биологии и диких животных

ФГБОУ ВО Вятский ГАТУ, к.б.н.

  
В.В. Козлов

УДОСТОВЕРЯЮ ПОДПИСЬ

В.В. Козлов

ученый секретарь ФГБОУ ВО Вятский ГАТУ

